

已先后从60个国家和地区抓获逃犯428名

“猎狐”吹响总攻冲锋号

新华社北京12月4日电(记者 邹伟 罗沙)代号为“猎狐2014”的全国公安机关缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动开展135天以来,先后从60个国家和地区抓获外逃经济犯罪人员428名。

公安部4日召开全国公安机关“猎狐2014”大决战视频会,对外通报了这一最新战果。

在已抓获的428人中,涉案金额千万元以上的141名,逃往境外超过10年的32名。共有231名在逃境外经济犯罪嫌疑人主动投案自首,占全部缉捕数的54%;最高法、最高检、公安部、外交部联合发布敦促自首通告后,主动投案自首的有173名。

在非洲、南太平洋、西欧等地实现追逃新突破

公安部“猎狐2014”行动办负责人介绍,行动开展4个多月以来,公安部先后派出60余个缉捕组赴境外开展集中缉捕,并派出10余个工作组赴重点地区进行督导。

在各地,广东、浙江、江苏、福建、上海、山东等省市公安机关参战单位行动迅速、全力以赴,专项行动战果突出。其中,湖北成立了5个督导组进行巡回督导,通过面对面找差距、挖潜力、教办法,有力地促进了专项行动深入开展;浙江省宁波市公安机关不断强化各项保障工作,积极协调相关部门为民警办理出国护照提供“绿色通道”,确保了境外追逃工作顺利进展。

“100天抓获188名,120天抓获288名,135天抓获428名。”公安部“猎狐2014”行动办负责人介绍,专项行动充分运用现代科技手段、坚持科技引领方法创新,强化国际警务合作,打信息战、合成战、法律战;重点地区重点推进,适时展开集中缉捕,相继抓获多名外逃多年、加入他国国籍的



在“猎狐2014”专项行动中抓获的犯罪嫌疑人庞某从泰国曼谷被押解回国(资料照片)。

新华社发

在逃境外经济犯罪嫌疑人,取得了事半功倍的良好效果,并实现了在非洲、南太平洋、西欧等地追逃工作的新突破。

通告期内表达自首意愿并在年底前回国也可从轻处罚

据介绍,在行动中,全国公安机关始终坚持缉捕与劝返并重的原则,充分利用最高人民法院、最高人民检察院、公安部、外交部10月10日联合发布的《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》,围绕在逃人员的亲友和重要关系人,有针对性地开展工作,千方百计做好规劝,最大限度地给予犯罪嫌疑人、被告人、罪犯改过自新、争取宽大处理的机会。

记者了解到,通告规定的12月1日投案自首最后期限已过,但目前仍然有部分在逃境外经济犯罪嫌疑人想回国投案自首。

对此,公安部有关负责人表示,目前,虽然通告规定的截止日期已到,但在逃境外经济犯罪嫌疑人如果在通告发布期间,向办案单位、驻外使领馆等有关部门正式表达了投案自首意愿,只是由于办理证照或工作安排等问题原因,没有赶在通告截止最后期限回国,只要在12月31日前回到国内投案自首,依然适用通告,可以依法从轻或者减轻处罚。其中,积极挽回受害单位或受害人经济损失的,可以减轻处罚;犯罪较轻的,可以免除处罚。

公安机关敦促有自首意愿的在逃境外经济犯罪嫌疑人及早回国投案自首。对于在此期间仍拒不投案自首的,公安机关将尽最大努力将其缉捕归案,并依法从严惩处。

只要有人在逃 追逃绝不停止

专项行动离结束还有20多天

时间。公安部副部长、“猎狐2014”专项行动领导小组组长刘金国表示,全国公安机关认真贯彻落实中央关于反腐败国际追逃追赃工作的一系列决策部署,以更加昂扬的状态、更加凌厉的攻势,向外逃经济犯罪人员发起总攻。

“尚有一人在逃,追逃绝不停止。”刘金国说,“猎狐2014”已成为我国开展国际追逃追赃的显著标志。各级公安机关要下最大的决心,用最大的气力,争取最大的战果,坚决堵死经济犯罪人员和腐败分子的后路。

按照部署,各级公安机关要强化追逃措施,严格按照“一人一档”“一案一策”的要求,做细做实缉捕、劝返工作,积极会同有关部门高效追逃;强化执法合作,进一步拓展国际执法合作渠道,充分发挥国际刑警组织和驻外警务联络官作用,全力开展追逃追赃工作并逐步建立一支高素质的境外追逃队伍。

2013年6月,中国与加拿大谈判完成“分享和返还被追缴资产协定”,这是中国就追缴犯罪所得对外谈判的第一项专门协定。

海外反腐,还要克服国内外制度差异。各国国情、法情千差万别,在定罪、执法、诉讼、追赃等方面很难完全契合。迄今为止,中国对外缔结的引渡条约主要以周边和发展中国家为主,一些贪腐分子的主要目标国对中国签订引渡条约态度消极,除却偏见因素,制度衔接问题比较突出。在这方面,需要以灵活姿态对接国际规则,以世界视野处理具体问题。2005年中国与西班牙谈判缔结引渡条约时,便首次接受“死刑不引渡”条款,此举也为中国与其他一些国家缔结引渡条约扫除了最大法律障碍。

腐败是世界性“毒瘤”,在“地球村”时代,没有任何国家能够独善其身。中国与国际社会合作反腐,是互利共赢之举,有助于推动构建全球反腐合作新秩序,给所有的腐败分子发出一个明确信号:世界上不存在“避罪天堂”。

国际时评

中国反腐与世界同行

新华社北京12月4日电
新华社记者 郝薇薇

2014年,中国反腐大步出国门,在全球范围内发起了一场声势浩大的海外追逃追进行动,力度空前。

——中国共产党十八届四中全会明确提出,“加强反腐败国际合作,加大海外追逃追逃、遣返引渡力度”;

——APEC第26届部长级会议通过的《北京反腐败宣言》,成为第一个由中国主导起草的国际反腐败宣言;

——推动核准通过《2015—2016年G20反腐败行动计划》;

——今年以来,已完成10项引渡和刑事司法协助条约的谈判。截至11月,中国已对外缔结39项引渡条约和52项刑事司法协助条约;

——自去年发起全球追逃追

逃的“猎狐2014”专项行动以来,已先后从60个国家和地区抓获在逃经济犯罪嫌疑人428名;

……

寻求全球协同、织密反腐天网,多层次、大范围、高强度的国际合作,正成为中国反腐行动的新亮点、“新常态”。

中国加大与国际社会反腐合作力度,既彰显了中国政府的政治自信,也展现了中国积极接轨国际反腐规则的开放姿态。近年来,中国贪腐分子向海外逃逸之风愈演愈烈。在国内反腐如火如荼之时,中国政府内外并举,果断开辟“海外战场”,主动寻求国际协作与支持,这看似自揭家丑,实则“以儆效尤”的反腐态度为自身形象加分。

中国的反腐决心和举措得到了国际社会的广泛认可与积极回应。今年10月,澳大利亚表示将协助中国追逃追赃,是中国贪腐分子“热门”避罪目的地中第一个

表态配合中方行动的国家;与此同时,美国、加拿大、新加坡、新西兰等国也纷纷表态,拒绝为腐败分子提供“避罪天堂”。从根本上讲,中国海外反腐的新进展得益于中国领导人大力推动政治、经济、外交多措并举,将追逃追赃工作提升至构建国家间政治与外交关系的战略高度。

海外反腐,要做好打“持久战”的心理准备,国际追逃追赃目前仍面临诸多挑战与困难。首先要克服协助国的思想偏见与自利情绪。一些外国法官习惯戴“有色眼镜”看待中国政治、社会、司法制度,就引渡或遣返进行司法裁决时可能受法外因素干扰;一些国家对中国贪腐分子带入该国金融系统的巨款心有不舍,也不愿积极配合中方行动。对此,中国要继续做增信释疑的工作,对重点国家,既要讲国际道义之“义”,也要讲利益分享之“利”。

嘉兴绍兴湖州消防积极争创人民满意消防队伍 以民意为导向 让群众更放心

文 / 张文翥 李欢 余昌龙

俗话说“百姓事无小事”,自今年6月全省消防部队开展“创人民满意消防队伍”活动以来,全省各地消防部门以民意为导向,努力塑造了一支“党委政府放心、人民群众满意、单位企业舒心”的消防队伍。最近,笔者走进嘉兴、绍兴、湖州消防支队,挖掘他们创满意的典型作为。

嘉兴:执法为民受欢迎

最近,嘉兴经济开发区消防大队参谋徐洁来到阳海景怡小区开展消防检查。在监督检查中,徐洁发现,这个小区的火灾自动报警系统和

自动喷水灭火装置无法正常运行;自动消防设施也不能正常联动控制。

“群众的生命安全不是儿戏,消防部门要严格监督执法,但罚款并不是唯一的执法手段,我们更注重科学化的执法手段,在减轻单位经济处罚负担的同时整改火灾隐患。”在此次检查中,徐洁根据《消防法》规定,要求小区物业立即对存在的火灾隐患进行整改。

政法机关的职业良知,最重要的就是执法为民。嘉兴消防部门坚持在“执法为民”上创满意,改进执法制度,实行消防行政处罚告知制度,着力解决单人执法、重罚轻改、以情代法等问题,并下发《嘉

兴市公安消防机构行使行政处罚自由裁量权实施细则(试行)》,建立消防“权力清单”,细化行政处罚裁量阶次,规范从轻、减轻或者不予行政处罚的轻微违法行为标准。

此外,嘉兴消防部门还积极推行“阳光执法”措施,向社会公布执法人员的基本情况、纪委监督电话等信息,做到以法为据,以理服人,以情感人,使人民群众既感受到消防法律的权威,又感受到消防服务的温暖,实现执法形式与执法目的有机统一。

绍兴:审批提速获赞

“以往出现让办事群众跑几趟的情况,不管什么原因,绝对是我们工作失误,每一个人都要反思深

究,这种情况决不允许再次出现。”在绍兴市防火监督工作会议上,支队长张红义严肃地指出。可喜的是,在“创满意”活动深入开展之后,绍兴支队“内找病因,外寻良方”,从百姓最不满意之处做起,从办事群众最头疼之处改起,通过一系列的努力与付出,换来了办事群众一致的好评。

针对群众反映窗口办事效率不高、材料申报繁琐、执法服务水平不高等问题,支队召开全市窗口建设现场会,统一消防行政审批受理标准,并制定窗口办事指南,为群众提供更方便、更高效的窗口服务。

不仅如此,绍兴支队还清理行政审批前置条件,废止了6项2009年以来的执法规范性文件,在全省率先研发了窗口受理信息登记系统,通过识别反复到窗口办理审批业务的“黄牛”、“掮客”,将其列入黑名单并联网公告全市窗口人员,

普京发表国情咨文

未来三四年俄经济增长要超世界平均水平

据新华社莫斯科12月4日电(记者 吴刚 温馨)俄罗斯总统普京4日在发表国情咨文时表示,未来3至4年内俄罗斯经济增长率要超过世界平均水平。

普京说,俄罗斯经济规模应该与俄罗斯的地缘政治地位和历史作用相符合,未来3至4年内俄罗斯经济增长率要超过世界平均水平,只有这样才能够提升俄罗斯经济在世界经济中所占的分量,增强俄罗斯经济独立性和巩固俄罗斯的世界影响力。

普京在国情咨文中指出,减轻企业负担和促进投资是实现俄罗斯经济增长的重要手段。他说,俄政府应

尽可能地减轻对企业的控制,把对企业的检查公开化。政府尤其要鼓励中小企业的发展,如果中小企业在3年内能够完全合法经营并获得良好的市场信誉,政府相关部门可以考虑在下一个3年内不对这些企业的经营行为进行年度例行检查。

普京还特别强调了促进投资的重要性。他说,俄罗斯经济发展应更多地依赖国内投资,2018年之前俄罗斯的投资额应占到俄国内生产总值(GDP)的25%。

据俄罗斯经济发展部预测,受西方对俄制裁和国际油价下跌的影响,2014年俄罗斯经济增长率只有0.6%,2015年GDP将下跌0.8%。

日民调预示自民党大胜 有望赢得众议院300议席以上

新华社专电 日本主要媒体最新民意调查预示,首相安倍晋三领导的自由民主党将在14日国会众议院选举中赢得超过300个席位,执政联盟将维持三分之二议席的绝对优势。

日本共同社、《朝日新闻》、《日本经济新闻》、《读卖新闻》等主要媒体自3日晚陆续发布的民调结果显示,众议院475个议席中,自民党有望赢得300席以上,超过众议院解散前的295席,也大幅超过单独执政所需要的238席。

自民党的执政伙伴公明党选情

同样看好,有望超过原有的31席。两家报纸的民调显示,自民一公明执政联盟将赢得至少317席,继续保有三分之二“超级多数”。

自民党党首、首相安倍晋三说,如果执政联盟不能赢得简单多数,他就辞职。现在看来,执政联盟将轻松跨过这一门槛,继续掌控众议院以及所有关键的委员会。

民调显示,民主党等在野党难以对自民党构成威胁。不过,仍有一定比例的选民尚未决定投票意向,选战形势仍可能发生变化。

世界气象组织: 2014年可能史上最热

据新华社日内瓦12月3日电(记者 张森 王昭)世界气象组织3日在总部日内瓦和正在举行联合国气候大会的秘鲁首都利马两地同时发布报告称,2014年成为有气象记录以来的最热年份之一基本已成定局,而且很可能成为史上最热的一年。

这份名为《2014年全球气候状况临时声明》的报告说,如果11月至12月继续保持今年其他月份趋势,今年将有可能成为有气象记录以来的全球最热年份。

1961年至1990年这30年的平均气象记录是世界气象组织目前使用的标准参考基数。数据显示,2014年1月至10月全球海洋表面温度为有气象记录以来的最高值,超过标准值0.45摄氏度。此外,1月至10月全球陆地表面温度超出标准值0.86摄氏度,位列为有气象记录以来的同期第四或第五高值。

此前,全球最热年份榜单上的前三名为2010年、2005年和1998年。

纽约:点亮圣诞树



这是12月3日在美国纽约洛克菲勒中心拍摄的亮灯后的圣诞树。当日,纽约洛克菲勒中心举行一年一度的圣诞树亮灯仪式,点亮一棵挂满4.5万个彩灯的挪威云杉圣诞树。自1933年起,每年圣诞前夕,纽约市洛克菲勒中心都举行点亮圣诞树的仪式,迎接圣诞季的到来。

新华社发

工过程中遇到的消防技术难题。

为更好地服务企业,湖州市消防支队今年出台了一系列服务举措:提速消防行政审批,全市消防行政审批工作时限在法定基础上缩短30%以上;制定“小微项目”界定标准,出台对“小微项目”消防审批相应的配套服务措施,简化流程和申报材料。针对重大建设项目,消防部门建立重大项目审批“绿色通道”和“预约服务”机制,强化落实“首问责任制”和“专人负责制”;推行上门或现场办公,提供合理化建议,提高建设工程项目一次性审批合格率;推行一站式受理,窗口一站式受理达标率100%;实行一次性告知,受理环节一次性告知率100%。同时,规范消防培训、装修材料见证取样等业务,进一步提升服务质量,坚决清理涉企收费。

湖州:主动服务解民忧

“非常感谢消防部门多次给我们上门服务指导,为企业的消防审批节省不少时间。”前段时间,安吉天使乐园负责人王梓初来到安吉县消防大队,代表企业向消防部门表达感谢之情。

为进一步优化消防服务水平,主动帮助企业解决消防安全工作中存在的难题。湖州市消防支队和安吉县消防大队消防人员多次来到安吉天使乐园项目工程现场,为工程提供消防技术指导,帮助其解决施

创人民满意消防队伍